

# ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого /  
Совета депутатов трудящихся.

№ 127 (2748) | Воскресенье 20 июня 1943 г. | Цена 20 коп.

## от СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ИЮНЯ

В течение ночи на 19 июня на фронте ничего существенного не произошло.

\* \*

На Западном фронте артиллеристы Н-ской части обстреляли и рассеяли колонны пехоты противника. На другом участке наши разведчики взорвали 2 немецких блиндажа вместе с находившимися в них гитлеровцами.

\* \*

Северо-западнее Мценска на одном участке наши подразделения с боем продвинулись вперед и заняли более выгодный рубеж. В бою за этот рубеж уничтожено до 100 немецких солдат и офицеров. Наши бойцами захвачено у противника 3 миномета, 5 пулеметов, несколько десятков винтовок и автоматов.

На других участках происходила артиллерийская перестрелка с противником. Огнем нашей артиллерии рассеяно и частью уничтожено до роты немецкой пехоты.

\* \*

Южнее Изюма отряд немецких разведчиков пытался переправиться через реку Северный Донец, но был сорвано боевым охранением наших бойцов. Советские патрули убили немецкого коменданта и несколько десятков гитлеровцев. Партизаны захватили 5 пулеметов, 2 миномета, 65 винтовок и 4.000 патронов.

Другой отряд житомирских партизан пустил под откос воинский эшелон немецких оккупантов. Группа партизан этого же отряда взорвала

кувалы немецкие блиндажи. Ввязавшейся схватке наши бойцы истребили до 40 гитлеровцев. Захватив трофеи и пленных, разведчики вернулись в свою часть.

\* \*

На одном из участков Ленинградского фронта наши наблюдатели заметили большую группу немецких солдат, строивших оборонительные сооружения. Открытым артиллерийским и минометным огнем, бойцы подразделения, где командиром тов. Микешин, уничтожили до 60 гитлеровцев.

Наши летчики совершили налет на аэродромы противника. В результате бомбардировки уничтожено и повреждено значительное число немецких самолетов. В завязавших воздушных боях над вражескими аэродромами сбита 11 истребителей противника.

\* \*

Партизанский отряд, действующий в Житомирской области, ворвался в районный центр и разгромил находившийся в нем гарнизон противника. Советские патрули убили немецкого коменданта и несколько десятков гитлеровцев. Партизаны захватили 5 пулеметов, 2 миномета, 65 винтовок и 4.000 патронов.

Другой отряд житомирских партизан пустил под откос воинский эшелон немецких оккупантов. Группа партизан этого же отряда взорвала

большой железнодорожный мост через реку. Движение поездов на этом участке дороги прервано на длительный срок.

\* \*

Пленный ефрейтор 10 роты 133 полка, 45 немецкой пехотной дивизии Аантон Штельцамер рассказал: «За последние месяцы в немецкую армию призвано много людей старших возрастов, а также больных, ранее освобожденных от военной службы. В немецких гарнизонах, расположенных в Польше, Чехии, среди солдат имеется много инвалидов. В Крумле я видел одноглазого солдата. По его словам, он обращался во все инстанции, просил отпустить его домой, но его не увольняют. В начале войны против России немецкий солдат верил в победу Германии. Он видел, как немецкая армия оккупировала одну за другой многие страны Европы. А только что призванные солдаты ныне видят, как немецкая армия идет в катаклизме».

\* \*

В районе Сен-Кантена французские железнодорожники пустили под откос немецкий воинский эшелон. При крушении убито свыше 30 немцев. Близ Фландр волчьи стрелки подорвали немецкий поезд. Под обломками вагонов погибло большое число гитлеровцев. Восставшие команды в течение 3 часов исправляли путь.

\* \*

В районе Сен-Кантена французские железнодорожники пустили под откос немецкий воинский эшелон. При крушении убито свыше 30 немцев. Близ Фландр волчьи стрелки подорвали немецкий поезд. Под обломками вагонов погибло большое число гитлеровцев. Восставшие команды в течение 3 часов исправляли путь.

### ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 19 ИЮНЯ

В течение 19 июня на фронте существенных изменений не произошло.

\* \*

На Западном фронте наши части истребили до роты солдат противника. Разведывательный отряд Н-ской части проник в расположение вражеской обороны и ворвался в немецкие траншеи. В завязавшемся бою разведчики уничтожили свыше 30 гитлеровцев. Подтянувшись подкрепления, немцы пытались на окружить и уничтожить нашу разведывательную группу. Советские бойцы вышли из боя и благополучно возвращались в расположение своих войск.

\* \*

На Донском фронте наши части истребили до роты солдат противника. Разведывательный отряд Н-ской части проник в расположение вражеской обороны и ворвался в немецкие траншеи. В завязавшемся бою разведчики уничтожили свыше 30 гитлеровцев. Подтянувшись подкрепления, немцы пытались на окружить и уничтожить нашу разведывательную группу. Советские бойцы вышли из боя и благополучно возвращались в расположение своих войск.

\* \*

Севернее Чугуева артиллеристы и минометчики Н-ской части разрушили 2 немецких блиндажа, уничтожили танк и подавили огонь вражеской артиллерийской батареи. На другом участке огнем нашей артиллерии рассеяна и в большей своей части уничтожена рота немецкой пехоты.

\* \*

Западнее Ростова на Дону 19 снайперы подразделения, где командиром тов. Желахович, за несколько дней истребили 168 гитлеровцев.

\* \*

На Волховском фронте наши подразделения разрушили 18 немецких дзотов и 2 блиндажа, уничтожили артиллерийскую батарею и артиллерийскую батарею врага. Батарея была сдана в руки партии.

\* \*

На Волховском фронте наши подразделения разрушили 18 немецких дзотов и 2 блиндажа, уничтожили артиллерийскую батарею и артиллерийскую батарею врага. Батарея была сдана в руки партии.

Железнодорожники солдатами и офицерами. Уничтожены паровоз и 11 вагонов. Убито до 80 гитлеровцев.

\* \*

На одном из участков советско-германского фронта в составе наших военно-воздушных сил сражается эскадрилья истребителей авиации «Нормандия», состоящая из летчиков-французов. За последние дни в летчиков этой эскадрильи в групповых боях сбили 2 немецких самолета. «Фокке Вульф-190».

\* \*

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Гомельской области, 4 июня устроил засаду на дороге в нескольких километрах от немецкого аэродрома. Вскоре на дороге показалась вражеская автоколонна. Партизаны напали на гитлеровцев, истребили 52 немецких летчика, уничтожили 1 легковую и 5 грузовых автомашин. Партизаны другого отряда подорвали на минах немецкий поезд живьем.

\* \*

### НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА АЭРОДРОМЫ ПРОТИВНИКА

В ночь на 19 июня наша авиация дальнего действия произвела налет на аэродромы противника. Особенно сильной бомбардировке был подвергнут один из аэродромов северо-западнее Брянска. Наблюдением отмечены прямые попадания бомб в расположении немецких самолетов. На территории аэродрома возникли многочисленные пожары. Отдельные очаги пожара потушили сильными вспышками. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## Взаимопроверка готовности колхозов к уборке

СТАРО-МАРЬЕВКА. В колхозах района и МТС идет взаимопроверка готовности хозяйств к предстоящей уборке нового урожая.

В число передовых колхозов по севу вышла артель имени Гофицкого, где председатель тов. Озеров. План сева артель выполнила на 106 процентов. Кроме того, посыпано в фонд Красной Армии и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 25 гектаров.

Сельхозартель им. Гофицкого образцово готовится к предстоящей уборке урожая. Уже полностью закончен ремонт всех простых уборочных машин и двух комбайнов. Произведена прополка озимых и яровых. Сейчас колхозники дружно очищают от сорняков пропашные и технические культуры. В колхозе образцово работают звенья.

В. Тарасов.

## Старый рационализатор

В Эдельбайской МТС работает на трех станках 70-летний токарь тов. Терехов. Обладая большими производственным опытом, старый токарь сделал много полезного для МТС. У него всегда рождаются новые технические идеи, которые он удачно осуществляет.

Для ремонта трактора понадобилась шестерня из 24 зубьев, которую можно изготовить только на

специальных фрезерных станках в заводских условиях. Тов. Терехов при помощи различных приспособлений сделал эту работу на своем токарном стакне.

Тов. Терехов готовит учеников. Многие из них уже перешли на самостоятельную работу.

Х. Халмукаметова.  
Туркменский район.

## НЕ ЗАБОТЯТСЯ О МОЛОДЫХ ТРАКТОРИСТАХ

На полях идет напряженная работа. Люди стараются как можно больше жать родине. А у нас, в Старо-Гарской МТС, трактористы сидят без работы. Происходит это исключительно по вине директора МТС тов. Шевченко, который не проявляет никакой заботы о молодых трактористах. Не созданы для них нормальные условия труда. Многие трактористы до сих пор не

закреплены за тракторами и используются не со специальности.

Бригадир пятой бригады Ляхов, вместе того, чтобы помочь молодым трактористам,ставил их в качестве принципииков, заявляя при этом, что они, якобы, не справились с работой. А, по-моему, нет плохих работников, а есть плохие руководители.

Трактористка И. КРАВЦОВА.  
Минводский р-н.

НЕ ЗАБУДЕМ,  
НЕ ПРОСТИМ!

## ОТOMСТИМ УБИЙЦАМ!

Это было в селе Либенталь, Краснодарского сельсовета, Спичевского района. Точно стоял кровожадных корнилов, падета фашистская печать на наш край. Она с дальнейшей жестокостью расправлялась с теми, кто не хотела оказаться на положении раба, кто в условиях жестокого террора смело призывал народ на бой с врагом.

Среди этих смельчаков была и учительница Анна Петровна Нешитова. С первых же дней оккупации немцами нашего края она поведала в школе и среди населения агитацию, направленную против немецких захватчиков. Ее муж и старший сын с оружием в руках защищали родину. Анна Петровна, оставившись на территории оккупированной немцами, до конца своей жизни гордо носила вперед знамя советского патриотизма.

Как-то ночью она услышала осторожный стук в окно. Анна Петровна открыла окно и увидела красногвардейца, который торопливо подал ей записку. Записка была очень лаконична: «Прими, свой паспорт. Твой Василь». Это было товарищ мужа по фронту. Анна Петровна накормила познакомленную, привела в порядок ее одежду и рассказала, как пройти к цели, чтобы не замечтать ее.

Колхозникам она говорила, что немецко-фашистская власть не на долго. Скоро придет час обожжения. Не поддавайтесь врагу, боритесь с ним.

В школе она вела преподавание по советским учебникам

По памяти во время уроков в класс с шумом ворвались немецкие солдаты во главе с офицером. Окинув нагным взглядел с ног до головы учительницу. Фашистский офицер подал команду. Гитлеровцы пытаясь колпаком окружили Анну Петровну и как опасного преступ-

## Колхозники Черкесии закончили оплату займа

Хорошо также готовится к уборке урожая колхоз им. Сталина. Здесь также полно стью отремонтирован уборочный инвентарь. Посевы яровых, озимых и пропашных культур закреплены за звенья. На посевных массивах установлены бирки с указанием площади посева и какому звену она принадлежит.

Среди МТС первое место по итогам весеннего сева и подготовке к уборке заняла Надеждинская машино-тракторная станция.

Взаимопроверка колхозов также выявила и много недостатков в ходе подготовки к уборке урожая. Колхозы и колхозники принимают меры к тому, чтобы образцово завершить ремонт всего уборочного инвентаря и в сжатые сроки провести уборку хлебов.

В. Тарасов.

## НА 134 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ ВЫГРЫШЕЙ

С начала возобновления деятельности Ставропольской центральной сберкассы № 95 держателям облигаций государственных займов выплачено выигрыш на 134 тыс. 885 рублей. Только в дни размещения нового займа выявлено и оплачено 67 тыс. 240 рублей. Выплата продолжается. Ежедневная сумма выплат превышает 10 тыс. рублей.

И. Пономарев.  
Зав. сберкассой № 95

## В ФОНД ОБОРОНЫ

Колхозники и колхозницы сельхозартели имени Фрунзе, Петровского района, поддержали почти колхозников артели Горишиха, Ярославской области, и заселили в фонды обороны 5 гектаров кукурузы.

Кроме этого, они решили вырастить для Красной Армии 10 овец и 5 свиней.

Н. Дудко.  
Массовик колхоза.

Колхозникам она говорила, что немецко-фашистская власть не на долго. Скоро придет час обожжения.

Не поддавайтесь врагу, боритесь с ним.

В школе она вела преподавание по советским учебникам

По памяти во время уроков в класс с шумом ворвались немецкие солдаты во главе с офицером. Окинув нагным взглядел с ног до головы учительницу. Фашистский офицер подал команду. Гитлеровцы пытаясь колпаком окружили Анну Петровну и как опасного преступ-

## Конференция лейбористской партии

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). На заседании конференции лейбористской партии 15 июня обсуждался вопрос о плане социального страхования Бевериджа. Исполком лейбористской партии внес предложение о принятии этого плана в принципе. Как передает агентство Рейтер, делегаты трибуналов организации внесли к этому предложению исполному поправку, осуждающую позицию правительства. Исполнительный комитет лейбористской партии принял это предложение.

Близки к завершению исполнительный комитет лейбористской партии внес предложение о принятии этого плана в принципе. Как передает агентство Рейтер, делегаты трибуналов организации внесли к этому предложению исполному поправку, осуждающую позицию правительства. Исполнительный комитет лейбористской партии принял это предложение.

Председателем исполнительного комитета лейбористской партии избран на конференции член парламента Джордж Риди, который является членом исполнительного комитета с 1936 года, с 1942 года — заместителем председателя исполнительного комитета. На пост заместителя председателя исполнительного комитета избрана Эллен Вилькисон — парламентский заместитель министра внутренних дел и внутренней безопасности.

## ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 17 июня самолеты английской бомбардировочной авиации совершили налет на различные объекты в Кельне и других пунктах Рейнского округа.

Истребительная авиация атаковала во время патрульных полетов транспортные и другие объекты в Голландии и Бельгии. Из всех этих операций не вернулось 15 самолетов.

Последний налет на Кельн явился на 115 по счету. Кельн — наименее часто подвергающийся бомбардировкам город Германии. Из всех этих операций не вернулось 15 самолетов.

Последний налет на Кельн явился на 115 по счету. Кельн — наименее часто подвергающийся бомбардировкам город Германии. Из всех этих операций не вернулось 15 самолетов.

Как сейчас стало известно, при атаках английских бомбардировщиков на Оберхаузен в ночь на 15 июня, был причинен большой ущерб железнодорожному хозяйству Германии. Несколько бомб крупного калибра взорвалось среди главных железнодорожных стрелок. Заорвано 2 поезда с боеприпасами. Уничтожено большое количество подвижного состава. Во всем районе прервано железнодорожное сообщение.

В средиземноморском бассейне потоплено 3 парусных судна промысловиков. В остальном действие атаки ограничивалось патрульными и разведывательными полетами.

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). Штаб союзников в Северной Африке сообщает, что в ночь на 17 июня бомбардировщики «Велингтон» совершили налет на доки Неаполя.

Английское министерство информации передает, что в течение ночи на 18 июня английские самолеты бомбардировали нефтязельный аэропорт в Пуа, близ Альбена. В ту же ночь на территории противника атакованы железнодорожные объекты, а также баржи и торпедный катер у французского побережья.

## Голод во Франции

ЖЕНЕВА, 18 июня. (ТАСС). Радио Виши, находящееся под контролем немцев, признает катастрофическое продовольственное положение страны. Недавно радио Виши заявило, что Франция голодаает. «Французские дети, — заявили радиобоеватели Виши, — обречены на голод». В «Обою», передававшемся радиостанцией в городе Монце (на юге Франции), говорится, что за время немецкой оккупации площадь посевов пшеницы во Франции сократилась на 1 миллиард гектаров. Урожай пшеницы теперь меньше

довоенного на 25 процентов. Тем не менее, оккупационные власти, не считаясь с тяжелым продовольственным положением страны, требуют, чтобы крестьяне сдавали для вывоза в Германию все запасы зерна. При этом она угрожает, что с французскими крестьянами, противодействующими монополиям немецких властей, «будут поступать как с дезертирами».

Ответственный редактор  
С. ОГУРЦОВ.

## ГОРОДСКОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР пр. Ворошилова—ДКА.

2, 23, 24, 25, 26, 27 июня  
Премьера: Лауреат Сталинской премии Константин Симонов.

РУССКИЕ ЛЮДИ  
Постановка гл. режиссера

Э. С. Горской.  
Оформление художника заслуженный деятель искусств Даг. АССР

К. Н. Щигринцева.  
Начало в 19 часов.

С 22 июня в кинотеатре «Гигант»

демонстрируется новый художественный фильм и о чехии о геронской борьбе с немецкими захватчиками в горах Кавказа.

СЫН ТАДЖИКИСТАНА

Начало сеансов днем: 2—4 часа;

вечером: 6—8 час.

Касса открыта с 12 час. дна.

С 22 июня в кинотеатре «Гигант» демонстрируется новый художественный фильм и о чехии о геронской борьбе с немецкими захватчиками в горах Кавказа.

СЫН ТАДЖИКИСТАНА

Начало сеансов днем: 2—4 часа; вечером: 6—8 час.

Касса открыта с 12 час. дна.

МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ  
«КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ»  
ТРЕБУЮТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ: начальник планово-производственного отдела ОТЗ, главный бухгалтер, электрики, токари, плотники, каменщики. Квартиры обеспечиваются, оплата по соглашению. обращаться по адресу: с. Белогорское, ст. Белогорская, отдел кадров.

ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ  
газеты «Ставропольская правда» извещает, что все объявления, присыпаемые из городов и районов края для публикации в газете, без внесения аванса не принимаются.